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м’язами, які зміцнюють таз із зовнішньої та внутрішньої поверхні, утворюючи 

тазове дно. 

Висновки: Таким чином, справедливо стверджувати, що таз жінки має низку 

відмінностей від чоловічого. Йому характерні зміни протягом життя, які 

обумовлюються фізіологічними особливостями. Зання цих характеристик є 

важливим при акушерських обстеженнях та загальної практики лікарів. 
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Середня черепна ямка (СЧЯ) являє собою найбільш складну та варіативну 

частину черепа. Саме на цю ділянку черепа приходиться велика кількість 

оперативних втручань. Але не дивлячись на те, що середня черепна ямка 

досліджується вже досить давно, медицина вимагає більш детального та 

відповідного сучасному сьогоденню її вивчення. 

Нами було проведено дослідження на 53-х КТ-знімках голови чоловіків та жінок 

зрілого віку (І та ІІ періоди), за допомогою системи анатомічної візуалізації 

Anatomage table, зі встановленою програмою Launching Table 6.0 Application. З 

метою краніотипування СЧЯ визначали черепний індекс, за яким було 

встановлено три крайніх типів черепа. Так серед 53 КТ-знімків у 9,4% 

зустрічався доліхокранний тип черепа, у 22,6% - мезокранний та найбільша 

кількість приходиться на брахіранний тип – 67,9%, що цілком притаманно нашій 

географічній зоні. При цьому індекс коливався від 70,8 до 74,7 % у 

доліхоцефалів, у мезоцефалів – 75,7 - 79,3 % та у брахіцефалів даний параметр 

варіює від 80,6 до 87,8 %.  

Також проводили вимірювання цілого ряду параметрів СЧЯ, серед яких 

визначали загальний індекс СЧЯ за наступною формулою: А*100% / (XL) ̅, де А 
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– це загальна ширина;  (XL) ̅ – це сума між правою та лівою латеральними 

довжинами. Загальний поперечний розмір визначали прямою відстанню між 

бічними стінками черепа через центр турецького сідла. Правий та лівий 

латеральний поздовжній параметри вимірювали від найбільш латеральної точки 

малих крил клиноподібної кістки до протилежної точки верхівки піраміди 

скроневої кістки. За результатами дослідження було встановлено, що у 

представників з доліхокранним типом черепа загальний індекс СЧЯ в 

середньому дорівнює 90,1%, при цьому з мезокранним – 93,2% та приймає 

більші значення у людей з брахікранним типом – 95,1%.  

Виходячи з цього можна зробити такі висновки, що загальний індекс СЧЯ 

поступово збільшується від доліхокранів до брахікранів, що цілком відповідає 

загальним положенням індивідуальної анатомічної мінливості. 
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Актуальність. Вакцинація проти дифтерії суттєво знизила показники 

захворюваності та смертності цим недугом. Однак, незважаючи на цей факт, 

дифтерія залишається значною проблемою для здоров'я не тільки дітей, а й 

дорослих у багатьох країнах світу. Зокрема, в Україні низький рівень вакцинації 

став причиною спалаху епідемії дифтерії з 1991 по 1998 роки. Згідно з даними 

Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), саме з 1990-х років в Україні 

почалася активна імунізація населення адсорбованою коклюшно-дифтерійно-

правцевою вакциною і кількість інфікованих значно зменшилась (96-97% 

населення). Але ця тенденція поступово знижувалася до 2008 року і, можливо, 

саме вона стала прямою передумовою до появи непередбачуваних випадків 

захворювання. Так, Міністерство охорони здоров’я України повідомляє, що у 

2018 році було зареєстровано 10 випадків захворювання на дифтерію, а станом 
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